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Ata da Reunião de Colegiado do 

Programa de Pró-Graduação em 
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Universidade Federal Fluminense 

realizada em 23/02/2021. 

 

Em reunião ordinária realizada aos vinte e três dias do mês de fevereiro de dois mil e 

vinte e um, remotamente através da Plataforma JITSI, presidida pelo Coordenador, o 

docente  Eduardo Uchoa Barboza e com a participação e presença dos docentes 

Carlos Francisco Simões Gomes, Elaine Aparecida Araújo, Helder Gomes Costa, 

Gilson Brito Alves Lima, José Rodrigues de Farias Filho, Marcos Costa Roboredo, Lídia 

Angulo Meza, Níssia Carvalho Rosa Bergiante, Priscilla Cristina Cabral Ribeiro, 

Osvaldo Luiz Gonçalves Quelhas, Renata Raposo Del-Vecchio, além do 

representante discente Mozart Caetano Heymann e convidados da PROPPI, Andrea 

Brito Latgé (Pró-Reitora de Pesquisa), Lúcia Drummond (Coordenadora de Pós-

Graduação) e Pedro Souza. Dando início a reunião o senhor coordenador convida a 

Pró-Reitora de Pesquisa Andréa Latgé a colocar em discussão o propósito de sua 

presença na Reunião, a mesma fala que é preciso criar uma estratégia para a melhoria 

dos programas de pós-graduação em Engenharia da UFF, sabendo que a CAPES fica 

cada vez mais exigente em suas avaliações quanto ao nível permitido para que os 

cursos continuem funcionando e não sejam extintos. Em particular, foi recomendado 

que nos futuros concursos para docentes na Engenharia seja dada uma ênfase para o 

perfil pesquisador dos candidatos, para que, sem prejuízo das atividades na 

graduação, os novos contratados possam imediatamente se credenciar nos programas 

de pós-graduação. O professor José Rodrigues e o Coordenador Eduardo Uchoa 

foram convidados para uma reunião para discutir essa estratégia na próxima quarta-

feira dia 03/03/2021, dando por encerrada a visita com o agradecimento do Sr. 

Coordenador. Dando prosseguimento a Reunião o Coordenador coloca em aprovação 

a ata da reunião de 15/12/2020. Aprovada. Seguindo, o Sr. Coordenador informa aos 

membros do Colegiado o estágio da implantação do esperado sistema SIPOS da 

nossa coordenação, onde os professores terão autonomia para retirada de seus diários 

de classe, lançamento de notas, inclusão e exclusão bem como os alunos terão 

autonomia para inscrição em disciplinas, retirada de histórico, melhorando assim o 

processo administrativo dentro da nossa coordenação. A seguir, o Coordenador 

informa a nomeação dos Professores Marcos Costa Roboredo (presidente) e Elaine 

Aparecida Araújo para formar a COMISSÃO DE BOLSAS; a nomeação dos 

Professores Elaine Aparecida Araújo (presidente), Marcos Costa Roboredo e Gilson 

Brito Alves Lima para formar a COMISSÃO DE ELABORAÇÃO DE EDITAL DE 

SELEÇÃO. Os professores Artur Alves Pessoa (titular) e Renata Raposo Del 

Vecchio (suplente) foram nomeados representantes do programa no Comitê Assessor 

de Pesquisa - CAP da PROPPI. O presidente da comissão de Registro de Dados de 

Produção, professor Helder Gomes Costa, relatou que foi estendido o prazo da 

entrega do relatório SUCUPIRA no qual necessitam de alguns dados de formulários 

contidos fisicamente na coordenação. O Sr. Coordenador informa que as inscrições 

para o processo seletivo estão sendo feitas on-line, ressaltando que a procura de 
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inscrição no processo seletivo 2021.1 não está muito satisfatória e que 

provavelmente poderemos ter de abrir mais um processo seletivo em 2021.2 para o 

preenchimento das vagas remanescentes. Foi colocada para aprovação de PEDIDOS 

DE PRORROGAÇÃO DE PRAZO as seguintes Dissertações e Tese: GLAUCIA DA 

COSTA AZEVEDO (Mestrado), orientador: HELDER GOMES COSTA; FÁBIO 

MENEZES DA SILVA (Mestrado), Orientador: JOSÉ RODRIGUES DE FARIAS 

FILHO; ALESSANDRO MOREIRA MIRANDA (Mestrado), Orientador: LIDIA 

ANGULO MEZA; LUIZ FELIPE SOARES DOS SANTOS (Mestrado), Orientador:  

LIDIA ANGULO MEZA; RICARDO DE ARAÚJO SANTOS (Mestrado), 

orientador: GILSON BRITO ALVES LIMA; KARINA THIEBAULT (Doutorado), 

Orientador: ARTUR ALVES PESSOA.  Prorrogadas até 31/08/2021, sendo aprovada 

a de doutorado, porém será realizada pesquisa na PROPPI, sabendo que a aluna 

ultrapassou os 50 meses exigidos como tempo máximo de curso assim descrito em 

regimento, e diante de problemas ocorridos durante a elaboração da tese, em face a 

pandemia e outros, a coordenação entrará em contato com a PROPPI no provimento 

definitivo da prorrogação já concedida pelo orientador e Colegiado do Curso. O Sr. 

Coordenador fala sobre as Exclusões em disciplinas em 2021.1, sabendo que desde 

quando a pandemia se instalou e as aulas são realizadas remotamente, foi concedido 

aos alunos inscrições em 6 (seis) disciplinas, e podendo excluir disciplinas mesmo 

depois de ser lançadas as notas, mas excepcionalmente neste período só poderão se 

escrever em apenas 5 (cinco) disciplinas, mantendo somente a exclusão se necessário 

após lançamento de notas. Foi pedida a aceitação do aluno Roberto de Farias Toledo 

como Pós-Doutorando em nossa Coordenação sob orientação do Professor José 

Rodrigues de Farias Filho, onde este defende que ele trará para a coordenação boas 

relações em projetos de desenvolvimento internacional, sabendo que ele terá que ser 

orientado que somente receberá sua declaração de Pós-Doutorado após apresentação 

de um (1) artigo JCR publicado. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Coordenador 

Eduardo Uchoa Barboza encerrou a Reunião, e eu Hermilcinéa Alves da Silva lavrei 

a presente Ata, que vai por mim assinada juntamente com o Sr. Coordenador.  

  

 

 
 

                                                                                 

 

  Niterói, 23 de fevereiro de 2021. 

  

 

 

              Hermilcinéa Alves da Silva                                  Eduardo Uchoa Barboza 

Assistente de Administração                 Coordenador 


